2013-2014年度　ユース事業方針

ユース事業主任　大槻展子（東京クラブ）

　私はワイズ人生をコメットとして始め，子供の頃にはYMCAのキャンプに参加したりしてワイズの方たちと接する中で，当時からワイズへの憧れは持っていました。そんな私が大学生になって，韓国済州島で行われたアジアユースコンボケーションに参加し，ワイズの方たちが無心にユースを支えて下さっているのを見て，今度はより具体的に，いつか私もワイズのメンバーとなって，こんな「ステキな大人たち」の仲間に入りたい，と思うようになりました。

　ユース事業は，広く社会に入り込み，ユースの心に直接働きかけることができるという点で，ワイズダムを世の中に広く浸透させる大切な事業です。ワイズダムの懐の深さ，無私の奉仕の高貴さと，そして何よりこの楽しさを，ユースに知ってもらえる良い機会だと考えています。
　ユース事業を通じて，ユースにできるだけ多くの成長の機会を与え，ワイズの素晴らしさを知ってもらえれば，数年後，数十年後に，彼らがワイズメンに戻ってくるかもしれない，そんな長い目で，ユース事業を捉えたいと思っています。
１　事業方針

　ユースに活動の場を！
２　担当事業
YIA （Youth Involvement and Activities—若者のワイズメンズクラブ活動への参画・活動）
YEEP（Youth Educational Exchange Program—ワイズメンの子弟の高校留学生交換事業）
STEP（Short Term Youth Exchange Program—ユース海外短期交流プログラム）
３　重点事業
YIA

・若い世代向けのEMC事業として、広く一般の学生〜若手社会人を対象とした連続講座「第３回Open Forum “Y”」

・Asia Youth Convocationへの参加者支援

４　目標
YIA

· 第３回Open Forum “Y”の開催とこれまでの総括

· Asia Youth Convocation（フィリピン・マニラ2013/7/31-8/4）参加者支援
· ユース・ボランティア・リーダーズ・フォーラムの開催

· プルリング収集事業／ユース事業としての位置づけの再検討
· ユース世代向け広報の強化

YEEP/STEP

· 参加者募集方法の再検討
· 広報ツールの開発
